

Проект на тему:

«ПАМЯТЬ

СЕРДЦА»



ученика 4 «б» класса
МБОУ «Школа №105»
Иванащенко Егора

Настоящий ГЕРОЙ

Хочу вам рассказать про моего прадедушку героя Советского Союза – Каданчика Сергея Николаевича.

Сергей Николаевич Каданчик родился 12 сентября 1906 года в Белоруссии в крестьянской семье. Окончил начальную школу. И в 22 года стал военным, вступил в Красную Армию. В 26 лет окончил высшие военные курсы подготовки командиров.

Прадедушка, участник освободительного похода в Западную Белоруссию в 1939 году, участвовал в русско-финской войне 1939-1940 годов. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Сражался на Южном, Юго-Западном, Закавказском, Северо-Кавказском фронтах.

13 декабря 1942 года прадедушку назначили командиром 1339-го стрелкового полка, воины которого особо отличились в сентябре 1943 года при освобождении от фашистов черноморского города-порта Новороссийска. 1339-й стрелковый полк под командованием подполковника Сергея Каданчика 11 сентября 1943 года, освобождая Новороссийск, штурмом овладел расположенными в горах мощными укреплениями неприятеля, образовав брешь в его обороне, что способствовало успешному наступлению 318-й стрелковой дивизии.



Отважный командир полка пал смертью храбрых на наблюдательном пункте 15 сентября 1943 года.



А уже к 10 утра 16 сентября 1943 года город Новороссийск был полностью освобожден от врага. Меньше суток не дожил он до освобождения Новороссийска.

Прадедушка похоронен в братской могиле на площади Героев в Центральном округе города-героя Новороссийска рядом с вечным огнем.



18 сентября 1943 года за умелое командование стрелковым полком, образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм подполковнику Каданчику Сергею Николаевичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Прадедушка был награждён высшей наградой страны – медалью «Золотая Звезда Героя», орденами Ленина, орденами Красного Знамени, Красной Звезды.





Именем героя названы улицы в Новороссийске и других городах, а также в Белоруссии, рыболовный траулер. Память о нем хранится в музеях страны. На здании школы в родном белорусском г. Моисеевичи установлена мемориальная доска.

Современники того времени писали: «Каданчик ... не раз горел на земле новороссийской, тонул в море и всегда раньше побеждал смерть...»



Я участвовал в шествии бессмертного полка и гордо нес портрет своего прадеда. Горжусь именем моего прадедушки, Каданчиком Сергеем Николаевичем – настоящим героем!